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FIRMA KOCKA

Hoci tiloha 1 ma jediné rieSenie, v zadani poZadujeme, aby Ziaci nasli vsetky riesenia. Je to najmi kvdli tomu,
aby Ziaci, ktori nahodne objavia jedno z moznyjch rozloZent Cisel na stendch kocky, boli niiteni presvedcit sa, Ze 1iloha
nemd viacero riesent.

Pred rieSenim tilohy 2 by Ziaci mali vediet, Ze treti siicet v 1ilohe 1 je 10.

V ilohdch 1, 3 a 4 nepozadujeme od Ziakov zdpis postupu ich rieSenia, staci ndm len vysledok. Zdpis postupu
v tychto tlohdch je podla ndsho ndzoru pre vicsinu Ziakov vel'mi fazky, preto by ho ucitel’ mal poZadovat — ak to
uznd za vhodné — len od lepsich Ziakov.

1. 10

Ocakavame dva mozné pristupy k rieSeniu:

1.

Sacet vsetkych bodiek je 1+2+3+4+5+6=21. Preto na tretej dvojici stien musi byt sucet
21-5-6=10.

Ziaci budt uvazovat o tom, ako st &sla 1, 2, 3, 4, 5 a 6 na kocke rozloZené, teda ktoré dvojice ¢éisel
st na protilahlych stenach kocky. Mo6zu to robit

tivahou: stcet 5 mbdzeme ziskat dvoma spdsobmi: 4+1 a 3+2. Sucet 6 mozeme ziskat tiez
dvoma spdsobmi: 5+1 a 4+2. Zo 4 moznych kombinacii (4+1 a 5+1, 4+1 a 4+2, 3+2
a5+1, 3+2 a 4+2) je redlna len moznost 3+2 a 5+1. Z¢isel 1, 2, 3, 4, 5 a6 sme teda
pouzili 1, 2, 3 a 5. Zostali 6 a 4, ich stcet je 10.

experimentovanim, teda nahodnymi pokusmi. Predpokladame, Ze Ziaci prestanu
experimentovat, akonahle objavia jedno z moznych rozlozeni cisel na kocke. Text zadania,
ktory upozoriiuje na moznost viacerych rieSeni, by ich mal viest k tomu, aby sa presvedcili,
Ze okrem Cisla 10, ktoré pri svojich pokusoch nasli, uz tiloha nema Ziadne dalSie rieenie.

Poznimka. Prednostou 2. postupu je, Ze Ziak siicasne skontroluje redlnost tidajov v zadani. Keby sme v zadani
ilohy 1 Cisla 5 a6 nahradili napr. suctami 3 a 12, vedie bezmyslienkovité zopakovanie prvého postupu
k vysledku 6, hoci kocka, na ktorej siicty poctov bodiek na protilahlych stendch sii 3, 6 a 12, nemoze existovat.

2. RieSeni je viac, uvddzame jedno z nich. VSetky spravne rieSenia musia mat oproti stene so 6 bodkami
stenu so 4 bodkami (stucet 10), oproti stene s 1 bodkou stenu s 5 bodkami (sticet 6) a oproti stene
s 3 bodkami stenu s 2 bodkami (stcet 5).

3. Oproti stene s 1 bodkou je stena s 5 bodkami.
Oproti stene s 2 bodkami je stena so 6 bodkami.
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Oproti stene so 4 bodkami je stena s 3 bodkami.

RieSenie mozno najst touto tvahou: Stcet 6 moézeme dostat dvomi spdsobmi: 6=5+1 alebo
6=4+2. Druhd z uvedenych moznosti v nasom pripade nemoZze nastat, lebo na zobrazenej kocke
Cisla 4 a 2 lezia na susednych stenach. Zostava preto len moznost

6=5+1.

Sucet 8 modzeme dostat tiez dvomi sposobmi: 8=5+3 alebo 8=6+2. Prva ztychto moznosti
nemoze nastat, pretoZe ¢islo 5 sme uz pouzili pri sucte 6 (=5+1). Preto zostava len moznost

8=6+2.
Z &isel 1 az 6 nam zostali ¢isla 3 a 4, tie lezia na zvysnej dvojici protilahlych stien.

4. Oproti stene s 1 bodkou je stena so 6 bodkami.
Oproti stene s 2 bodkami je stena so 4 bodkami.

5. Suctami s cisla 4, 8, 9.
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